All niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 : 5 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE
d 929 d PRTop 4 #DIV/0!
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ -
ajustement] note I #DIV/0!

Remarques : Attention a la qualité de la présentation de ton tableau, autrement exo3 traité

Tracer Pallure des disgrsmimes de Clspayran P(V) suivi un gaz parfait dans las situstions suiventes -

Iochera Lsobara Lotherma Aﬂ.m’“‘iﬂ“’* + Pour un 6P Tsochore Tsobare Tsotherme Adiabatique
méoaninuement Chouffoge - )
révarsivle e P } —

Chauffage I

NON
Refroidissement ¢
Refroidissement bl 1 —_— o i m v
Clorapressicn I :I

Détante Compression : v

P> PP | — = o
>0+AV <O
Détente :

N e
<0+AV >0

\
v v

Sait f(xy) = € + 2xy
1 x

)

3)  Cette différentiells est assoride 3 1me unique fonction si =

Est-ozlecas 7

Cn mentreque les peramstres d'dtat d*un systéme tharmodlastique fermé vérifient

av . ap . ar _

AT
On considére une huile liquide sesoeids 4 un codfficient de dilststion izcbere o et de oompressibilivg
isotharme y.

1

1) Montrer que: peut s'axprimer en fonction de a et .

2)  L'huile étudide ramplie une ampoule scellée pouvant SUpparter une pression intarne mexinele
da 10 bar. Cualle sugmantation da tampérstura pat-alle suportar sachant quaa = 107K ™% at
¥r=10"Pa™ 7

1) Domne ls dimension typiyue d°un stome 1) Typiguement 106pm
2)  Denner ls distance typirue entra deux atomes dun solide 2)  gueliues 100p,
3) On considére un solide cristallin qui aristsllisa dans un aube d'arréte @. 1 'agit réssau ) =
cubiqus simple. En déduire la valeur de ls messe vohumique de o2 solde sl sa nasse mlsire
M =10g.mel™

< 10%kg.m™® (avae les approximations o2 résultat est un peu



A12 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE : 2 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE
d 929 d PRTop 4 #DIV/0!
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ -
ajustement] * note I #DIV/0!

FRemarques : explication des équations diff d'ordre 1

Une bouteille rigide de 10L remplie de gaz initialement & la pression Py ze vide car

elle n'est pas tolalement é&tanche. Enite ¢ et ¢ + dt la pression P diminue de dP =

—a(P —

1
7)

8)

1
2

8)

1)
3

4
&)

P )dt ot P, < Py eat la pression extérieure et a = 0,157,

1) Donner 'expression de I'équation différentielle vérifide par P(£).
2) A quel instant tp lo pression danz le ballon est-elle égale & 15F,,
zachani que Py = 2P, ¥ On donne In (2) % 0,7

Donner la volume d'une sphére de rayon R
Donner la gurface d'une gphére de reyon R

Donner le volume &lémentaite d'une calotie sphérique d'épaizseur dR

Donner la gurface d'un dizgue de rayon R
Donner 'expreszion du périmétre d'un cercle de rayon R

Donner la surface d'un dieque évidé d'épaisseur dR

Dormer Punité et un ordre de grandewr de la constante B des gaz parfaite.

Dormer ls valeur de ls masse malaire M de Pair

Eorite équation des gaz patfaits wlrifide par 1kg de gaz On note P la pression, v o voluma
de gt dchantillon d'1kg &t T ls tampératura,

Ctaleuler le volume massique v da Pair présent dens catte classe.

En déduire un ordrede grandeur de la messe volumigue associde.

P P =a(Pu)
o+ o =alf,

Dene P(£) = (Py — Pope )% + g
Pltg) = (Py — Page)e™% + Py = L5P.;
En sachant que Py = 2F,,, :
P(ty) = Pee %t + P, = 1,5P,,,

t,=10In(2) = 7s

-
i
S =4mR?

dV = SdR

S5 =muR*
p =2nR

dS = pdR = 2rRdR

1) R=® 8314 LK *mol™

0,20, + 0.1 i

=28.8g.mol™* & 30g.mol™.




A13 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée : 2 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE
d 929 d PRTop 4 #DIV/0!
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ -
ajustement] * note I #DIV/0!

IRemarques : Bonne colle

Soit la function énergie interna U(T, V) st la function entropie S(T, V) des
variables T et V.

2) Donner les expressions des différentielles dU et dS en
A ion des dérivé jalleg &Y U 085 85

unction des dérivées partielles 2=, =2, = =2
On rappelle 'identié thermodynamique dU = TdS — pdV et

on mote G, = :—;} Montrer que dU = C,dT+ (T% — p) dav

Kl

=

On définit la function énergie libreF = U — TS, Exprimer la

différentielle en utilisant I'identité thermodynarmigue
P dp _ s
En déduire que il

IMontrer que powr un GP, ona dU = C,dT

2=

Iontrer que pour un gaz reel vérifiant (P + in) (V—nb) =
nRT on a
5 Alors dF =dU

n-a
U = C,dT + 4 dV

MMontrer que I"énergle interne d'une gaz parfait est

e

n’a

U V) = Uy +G,T -
Pour GP: T2

aT

Powr GR :p=

Dione : U(T, V)

U u v
AU(T,V) = mmdT + zmdV = Cydl + =2 dV (1)

as as
dS(T, V) =2 dT +52dV(2)

Or dU = TdS — pdV(3)

Donc en mettant {2) dans (3) et par identification avec 1

dU*TanT anV dV
= (ﬁ tav )*P

as
dU = C,dT + (TW— p) dv(4)

Or i on construit : F(T, V) = U(T,V) —TS(T, V)

—TdS§ — 5dT = —pdV — SdT

Done cette différentielle implique : o _ %(5)

ar

En metsams (5) dans @):dU = 6,dT + (T2 — p) dv(4)

:gzp et done dU = €,dT

ap _nfa
done Tar P=1F

nRT  nfa
v-nb  V?

712[1
dU = C,dT + 5dV

nfa

L K(V) = —?Jr Cte

=C,T+K(V) et K'(V) =




